

传统

节日



春



【春节】有一天,我在老家玩的好好的,但不知道为什么,要去曾祖父家了?

【春节的压岁钱】“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。春节在人们的期盼中悄悄来临,到处都是弥漫着过年的气息,买年货、穿新衣、贴春联、得压岁钱……人们的脸上洋溢着喜气。

每当傍晚,妈妈和奶奶就会做一大桌美味可口的年夜饭,我们小孩当然不是最期待年夜饭,而是长辈们拿出红包的时候。吃完年夜饭,爷爷奶奶从口袋里掏出两个大大的红包给我和弟弟,嘴里还不停地说:祝你们身体健康,好好学习,长大做个对社会有用的人!“谢谢,也祝爷爷奶奶身体健康,寿比南山!”

“拆红包”是每年春节最有趣的活动,和邻居家小孩一起讨论自己过年收到了多少压岁钱。“我收到了两千五!”“我收到了四千五!”,我们一个比一个兴奋!

压岁钱的寓意是:除夕晚上给压岁钱寓意着:孩子平安,顺遂,远离邪祟。初一早上给拜年钱寓意着新的一年收获满满好运亨通! ——张沐歆

到了曾祖父家,我仿佛到达了仙境一般,这里晴空万里,花草树木都十分茂盛,有紫红的、淡黄的,万紫千红的花,也有碧绿的小草和高大的树木,这样的场景,真是让人目不暇接,如同一幅美丽的画。

曾祖父已经很老了,足足有八十多岁.到了曾祖父家,爸爸告诉我,曾祖父有点耳背,有时可能会听不见你说话,所以你一定要大声,可以吗?我爽快地答应了爸爸。我见到了曾祖父,他手里拿着拐杖朝我走来说:原来是我的重孙子来了呀,快进快进。

我在这里贴了春联,放了鞭炮.吃了年夜饭,让我感到无比幸福。晚上,我静静地趴在床上,望着窗外美丽的星星和月亮,仿佛就是今天热闹的场景。

你们有过这样幸福而又美满的春节吗? ——朱辰

【春节】美味的年夜饭，漂亮的新衣，火红的对联，艳丽的烟花，还有红包啊，灯笼啊……这使你想到了什么？

没错，就是春节！喜气洋洋的春节。

回忆起我是如何过年的，还挺怀念。

我们会很早出发，到了那里，我和哥哥不约而同的拿起烟花，向大人借打火机，然后一按，点燃引线，然后就一溜，溜到旁边看。这还挺壮观的，火花“嗖”的一下喷了出来，好像想与我们切磋。没过几秒，它又“砰”地一声炸了一下，好像在向我们示威，又好像在惊吓我们。炸了几下，它的表演就结束了。

我和哥哥还玩过甩炮大战，我们在房子里像猴子一样窜来窜去，看见对方就朝对方扔一颗“破片手雷”，当然，由于它威力小，所以我们盯上了它当作我们的“武器”。

到了晚上，我们一家人团聚，桌子上摆满了好吃的东西。筷子整齐的摆着，等着我们使用。鸡呀，鱼呀，鸭子呀，都老老实实在大碗里，准备在我们的肚子里旅行，一旁的菜有多老实我也不用说，开放了，我们拿起筷子，夹起食物，送到嘴里，总会点一点头。

“吃完了吗？”

“我吃完了。”

“咱们去放烟花吧！”

“好的，我来了！”

吃完饭，我们还去放烟花。“咔嚓”点燃了引线。几秒后，绚丽的烟花牵着火光升上了天。太壮观了，连一旁的大树，地面的小草，爷爷奶奶的稻田，都在鼓掌和欣赏中。好怀念啊！春节，我等你来。——黄一意



【春节】你知道吗？我有一个最喜欢的传统节日，你知道是什么吗？没错，它就是春节！

春节真是一个奇妙的节日。据说春节是由一个叫“年”的怪物形成的，那时是人们击退“年”的日子，所以，击退“年”的日子就成了春节。这就是春节的由来。

春节的习俗有很多，比如说：换新衣、贴春联、放鞭炮、吃团圆饭……其中我最喜欢放鞭炮这个习俗，放鞭炮只要在盒子上滑一下，扔出去就好了，这时你会听见砰的一声，就像打枪似的，非常响。还有我们家过年时会回老家过年，在老家，一到晚上，就会有很多兄弟姐妹来。那时可热闹了，好几个人聚在一起有说有笑的，有时还会在楼下玩抓人，那时是晚上，有一次我站在一棵树后，忽然一只手放在我的背上，这可把我吓坏了，回过头一看，原来是我堂哥。

春节真奇妙，因为春节总能给我们带来快乐。——钟国航

清明

祭祖

【清明节】“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”写的是在清明节的时候细雨绵延的下着，更加突出了凄凉的气氛，路上的行人都失魂落魄，一位老人想借酒浇愁，他问一位小孩，酒家在哪里，那小孩一直指着杏花村。

清明节最初是二十四节气之一，在历史发展中融合了寒食节禁火，才演变成了我们中国的传统节日。清明节最重要的就是祭祖扫墓了，说到祭祖扫墓，大家肯定都经历过吧，在北方清明节时，他们都吃一种食物，叫青团，青团用艾叶包成，十分鲜美。

上一年清明节，我爸和我一起去老家的上山祭祖了，我们先祭了我爸爸的爷爷，然后我们又去祭了我爸爸的奶奶，我们在那放了鞭炮，编号的声音很洪亮，我们走了很久来到了我爷爷的妈妈墓前，祭拜了几下就走了，我爷爷的爷爷的墓地和我爷爷的奶奶的墓地挨得很近，我奶奶在我爷爷的奶奶的墓地旁边放了一个碗，在碗里倒了些白酒，还在另一个大碗里放了一些肉和一只鸡，这是给祖先吃的饭，给祖先吃的饭筷子不能横着放，要竖着放，不然的话就代表对祖先的不敬，竖着放也等于祭拜祖先。

祭拜完后我们就一起下山回家了，祭拜是为了纪念祖先，没有祖先的努力奋斗就没有现在的我们！ ——曾梓皓

【端午节】小朋友，你们喜欢什么传统节日呢？其实我也不知道我喜欢什么传统节日，但是我觉得端午节挺有趣的。



农历五月初五端午节，是为了纪念楚国诗人屈原。他因为被人排挤而跳江自尽，人们就划船捞救。为了不让鱼虾把屈原的尸体吃掉，人们就往江里丢米团，慢慢就形成了在五月初五吃粽子和赛龙舟的习俗。

我过端午节的时候，会回老家，跟着外婆一起学包粽子。包了粽子就蒸了吃，我感觉可开心了。有时候，妈妈也会带我和姐姐一起去赛龙舟的现场，看比赛。我可激动了，选中一艘龙舟就拼命为上面的人们加油。不管他们有没有赢，我依然会为他们加油。还有的时候，爸爸会拿出几个咸鸭蛋和几包红色颜料，和我一起给咸鸭蛋涂上红色。爸爸说，他小时候和其他小朋友一起拿画好的咸鸭蛋来碰，看谁的咸鸭蛋先被碰碎谁就输。而有一个小朋友耍花招，把木头锯成鸭蛋的形状，然后涂上红色，去和别人碰，就把别人的咸鸭蛋都碰碎了。

这个端午节，你说它有不有趣呢？ ——熊心依



【愉快的中秋节】“海上生明月，天涯共此时”。今日正是中秋佳节，正是千家万户赏月的好日子！

秋高气爽，凉风习习，妈妈把桌子搬到阳台上。桌子上摆了许多水果，有苹果，香蕉，橙子，橘子，还有必不可少的月饼呢！看着这一桌美食，我都不知道自己咽了多少次口水。妈妈看我一直在咽口水，对我说：“小馋猫，你要小心，口水都要流到盘子里了。”我对妈妈说：“不会的！我只是看看而已！我的口水绝对不会流到盘子里的。”

我们围桌而坐。我吃着苹果，仰望夜空，天空中漆黑一片。四周一片寂静。我在天空中来来找去，迟迟没有看见月亮。这时，妈妈讲起了嫦娥奔月的故事。听着听着，我的思绪飘远，我想着，我坐着宇宙飞船，到了月亮上，和嫦娥一起聊，喝茶。可是过了许久，月亮迟迟没有出来。我觉得应该是嫦娥去化妆了！

我千呼万唤。月亮才露出那金黄色的脸蛋。慢慢升上夜空。我刚看见月亮。就飞快地拿起一个月饼，没两下子就吃完了。真是太好吃了。我又拿起第二个。一口咬下去，就成了一枚弯弯的月亮整个月饼，紧接着，我一口气都吃完了。妈妈看见了我的样子，笑得直弯腰。

在笑声中，我们过了一个愉快的中秋节！——文子洋

【中秋节】中秋节，是我国的传统节日，这一天里，月亮会比其他时候圆。大家会聚在一起吃月饼，赏月。

中秋节一早，我爸爸妈妈就带来了一大袋月饼。然后，开始准备食物，其中月饼是必不可少的。到了傍晚，我们一家人就会坐在阳台，吃着美食，赏着明月，听爸爸讲有关中秋节的传说。

天色渐渐暗了下来，但月亮却像害羞的小姑娘躲在云层中不肯露面。终于，在我们的期待中，月亮姑娘羞羞答答地走了出来。她站在深蓝的天空中，穿着她白色的纱裙，明静而温柔，娴静又美好。让我忍不住想：“月亮上真的有嫦娥仙子吗？玉兔是怎么捣药的？月亮上的桂花也这么清香吗？”

妈妈递给我一个圆圆的月饼，说：“每个人都要吃月饼，这寓意着团团圆圆，幸福安康。”吃着甜甜的月饼，望着天空中的明月，我想：“希望大家身体健康，幸福美满！”

中秋节是快乐的，是团圆的，我爱中秋节！——杨云西



本期小作者：
张沐歆 朱辰
黄一意 钟国航
曾梓皓 熊心依
文子洋 杨云西

